



ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ 24-й

№ 256 (6632) Пятница, 28 декабря 1945 г. Цена 20 к.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

1 СТРАНИЦА.
СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН. — Передова
В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. — Сделать соревнование по профессиям подлинно массовым!

2 СТРАНИЦА.
В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ. — Демократия буржуазная и демократия советская. — В. Грдзелишвили.

3 СТРАНИЦА.
ГАГРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ. СПУСТИ СЕМЬ ЛЕТ. — Н. Ищенко.
ФАБРИКА ПРЕССОВАННОГО ЧАЯ. — А. Алевксидзе.
КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К СОСТАВЛЕНИЮ ГОДОВЫХ ОТЧЕТОВ. — Б. Мирнашвили.

4 СТРАНИЦА.
ОБРАЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ К СОВЕЩАНИЮ ТРЕХ МИНИСТРОВ.

Строго соблюдать избирательный закон

Избирательная кампания в разгаре. Широкий размах получила предвыборная агитационно-пропагандистская работа. Повсеместно развернулась и разносторонняя организационно-техническая подготовка.

Избирательный закон нашего государства возлагает на местные Советы важнейшие обязанности в организации подготовки к выборам высшего органа государственной власти: утверждение состава избирательных комиссий, образование избирательных участков, составление списков избирателей и поведение их до всеобщего сведения, рассмотрение жалоб и заявлений на неправомерность в списках.

Теперь, когда намечены границы участков и утверждён состав участков избирательных комиссий, очень важно превратить избирательный участок в центр всей предвыборной работы. Обязанность местных Советов создать участковым комиссиям наилучшие условия для нормальной работы, привести в порядок помещения избирательных участков.

Многие участковые комиссии с первых же дней развернули деятельность, готовя избирателей к предстоящим выборам. Таких участковых комиссий немало в Тбилиси, Сухуми, в Зестафонском, Кутаисском, Кобулетском и других районах.

Однако не везде дело обстоит так. Нельзя считать нормальным такое положение, когда (как это имеет место на некоторых избирательных участках Орджоникидзевского района) в одной комнате помещаются и агитбуки и избирательный участок. Необходимо выделить отдельные помещения для участковых избирательных комиссий.

Одной из важнейших обязанностей местных Советов является обеспечение наилучших условий для участия всех избирателей в выборах.

Но, к сожалению, не везде осознали важность этой задачи. В Молотовском районе комиссия избирательного участка № 115 выделала помещение, находящееся на территории другого участка. В Кировском районе и районе им. Берия помещения некоторых избирательных участков выделаны на окраинах участков, что создаёт неудобства для избирателей, а в районе им. 26 комиссаров центр одного из избирательных участков находится на территории Мелькомбината, куда пройти можно только по проулкам.

Выделение помещений для участковых избирательных комиссий должно быть закончено в ближайшие дни. Следует позаботиться о том, чтобы помещения участковых комиссий отапливались, чтобы они были обеспечены необходимым лесоматериалом для устройства кабин.

Перед исполкома местных Советов стоит задача — правильно составить списки избирателей и во-время вывесить их для всеобщего обозрения. Эта работа требует проявления максимальной чёткости и организованности. Составление списков, как указывал товарищ М. И. Калинин, — работа техническая, но качество этих списков

будет характеризовать состояние работоспособности и культуры советского аппарата, советских кадров.

Правильное составление списков — важнейшее условие осуществления всеобщего избирательного права. Тем более нетерпимы попытки формального подхода к составлению списков. В отдельных случаях лица, выделенные для составления списков, записывают фамилии и имена со слов избирателей, не сверяя их с паспортом, что приводит к ошибкам и неточностям. Независимо комиссия избирательного участка № 5 гор. Самтредиа, обходя дома, расположенные на территории участка, выяснила, что избиратели одной из улиц не были внесены в предварительный список и, что эта улица осталась не включённой ни в один из участков образованных городским исполкомом.

Эта, теперь уже поправленная, ошибка длинной ряд напоминает нам о важности повторных проверок избирательных списков. Сельские, районные и городские Советы обязаны не позднее 10 января 1946 г., т. е. за месяц до выборов, довести списки избирателей до всеобщего сведения.

Оставшееся в распоряжении местных Советов время надо использовать с тем, чтобы самым тщательным образом доработать над списками, проверить по нескольку раз, не пропущены ли избиратели, не нарушено ли Положением о выборах, немедленно устраняя выявленные ошибки и неточности.

Особое внимание следует обратить на окраины, где беспорядки в жилищном хозяйстве дают себя особенно знать. На некоторых окраинных улицах Кировского района, например, нет указателей, жители дома не имеют номеров. Это, разумеется, затрудняет уточнение того, к какому избирательному участку относится дома.

Особое внимание следует обратить на окраины, где беспорядки в жилищном хозяйстве дают себя особенно знать. На некоторых окраинных улицах Кировского района, например, нет указателей, жители дома не имеют номеров. Это, разумеется, затрудняет уточнение того, к какому избирательному участку относится дома.

Чем больше у местных Советов будет активностей, принимающих участие в избирательной кампании, тем успешнее будет протекать подготовка к выборам. Следует всячески поощрять инициативу женщин-активисток, комсомольцев и пионеров, желающих принять участие в оборудовании и обслуживании избирательных участков.

Задача образцового проведения избирательной кампании требует от работников исполкомов сельских, районных и городских Советов и депутатов повышения качества советской работы. Для подготовки к выборам должны проводиться дальнейшим оживлением всей организационно-массовой работы Советов.

Работники советского аппарата, депутаты, члены постоянно действующих комиссий местных Советов, встречаясь с избирателями по тому или иному вопросу организационной подготовки к выборам должны внимательно прислушиваться к самым разнообразным запросам избирателей, выяснять суть вопроса этих заявлений и принимать необходимые меры. Проявление заботы о нуждах населения ещё больше укрепит связь местных Советов с широчайшими массами избирателей.

В честь выборов в Верховный Совет СССР



Тбилиссие паровозное депо. Кузнец М. Индишвили и молотобоец З. Мзлури, участвуя в соревновании кузнецов в честь выборов в Верховный Совет СССР, ежедневно выполняют нормы не ниже чем на 400 проц.

Сделать соревнование по профессиям подлинно массовым!

Успех соревнования — в широкой гласности

Последние дни 1945 года отмечены на предприятиях Советской Грузии широкой развернувшимся соревнованием рабочих ведущих профессий. В честь выборов в Верховный Совет СССР добиваются высоких производственных показателей кузнецы, токари, котельщики, литейщики, слесари, фрезеровщики. С каждым днем число участников соревнования и число профессий, участвующих в соревновании, растёт.

Кто идёт вперед? Кто является лучшим мастером своего дела, достойно отмечающим дни избирательной кампании? Эти вопросы интересуют сейчас каждого производственника.

В цехах завода имени Кирова в эти дни появились листовки-«медальки». В них сказано, двумя-тремя фразами говорится об обязательствах, принятых участниками соревнования, и сообщается о том, как выполняются эти обязательства. В начале и конце рабочего дня у свежих, только что вывешенных листовок всегда много народа.

Партийное бюро завода решило обеспечить ещё большую гласность соревнования по профессиям. В ближайшие дни, по решению партбюро, будет вывешена обязательная доска передовиков соревнования по профессиям. На ней будут записаны имена лучших кузнецов, токарей, слесарей, фрезеровщиков, рабочих всех профессий, давших наиболее высокий показатель за прошедший день.

Это начинание заслуживает всеобщей поддержки. Учёт итогов работы стахановцев, широкая гласность — одно из важнейших условий развернувшегося соревнования.

Новые рекорды кузнецов Кордадзе и Илуридзе

Соревнование кузнецов Василия Кордадзе (завод имени 26 комиссаров) и Константина Илуридзе (завод имени Сталина) ведётся с нарастающим успехом. Никто из кузнецов не хочет уступить друг другу, оба с каждым днём добиваются нового роста производственных показателей.

26 декабря т. Кордадзе и Илуридзе достигли наиболее высоких показателей с того дня, как вступили в соревнование, встали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Василий Кордадзе выполнил в этот день норму на 1.200 процентов, а Константин Илуридзе — на 1.055 процентов.

Оба знающих кузнеца не снижая взятых темпов, готовятся к тому, чтобы в ознаменование нового года — первого года четвёртой сталинской пятилетки — установить ещё более высокие рекордные показатели.

Токари выполняют взятые обязательства

Участники состоявшегося на днях на заводе имени Кирова совещания токарей, подхватив почин кузнецов, обязались выполнять нормы не ниже, чем на 300 процентов каждый.

Это обязательство осуществляется. Об этом наглядно свидетельствуют итоги соревнования токарей завода за 24 и 25 декабря. 24 декабря, например, выполнили нормы: т. Астахов — на 340

процентов и т. Петряев — на 345 процентов. 25 декабря высший показатель достиг т. Уколов, соревнующийся с токарем авторемонтного цеха т. Циклаури; т. Уколов выполнил в этот день норму на 725 процентов. Следом за ним по показателям идёт т. Замула, выполнивший в этот день норму на 593 процента.

Стахановцы-рационализаторы

В соревнование по профессиям включаются передовые люди одного из крупнейших заводов Грузии — орджоникидзевского завода, где партгором ЦК ВКП(б) т. В. Гоголидзе. Десятки стахановцев завода — токари, слесари, сверловщики, дрельщики — стремятся на почётную вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и добиваются замечательных производственных результатов.

В основе успехов стахановцев завода лежит применение различных приспособлений и простейших рационализаторских мероприятий. Так, например, 25 декабря, применив для обработки деталей специальный инструмент, токарь т. Ткепеланидзе выполнил норму на 900 процентов.

В этот же день сверловщик т. Парфёнов имел задание обработать партию деталей для изделий ширпотреба в количестве 800 штук. На каждую деталь давалось по норме 1½ минуты. Всего партию деталей т. Парфёнов обработал за 1 час 10 минут, выполнив, таким образом, норму на 1.710 процентов. Это было достигнуто в результате того, что ручную обработку деталей т. Парфёнов с помощью простейших приспособлений заменил механической обработкой.

Ещё более разительного результата добился в этот день молодой стахановец-дрельщик Борис Костян. На изготовление партии деталей для изделий ширпотреба он получил норму рабочего времени в 250 рабочих часов. Тов. Костян сконструировал и сам изготовил штампы-времянку, который позволил ему полностью устранить ручные операции. Вся партия деталей была обработана за 1 час 45 минут. Норма оказалась выполненной на 7.600 процентов.

Новая победа тбилисских динамовцев

26 декабря состоялась третья встреча тбилисских динамовцев с футболистами Румынии. Тбилисцы в этот раз встретились со сборной командой т. Тимошара.

Игра закончилась победой футболистов Грузии со счетом 5:0. (ИТА).

Производственная победа чусовских доменщиков

ЧУСОВОЙ. 26 декабря. (ТАСС). Коллектив доменного цеха Чусовского металлургического завода досрочно закончил годовой план вылавки чугуна. В честь выборов в Верховный Совет СССР доменщики обязались до 1 января выплавить сверх задания свыше двух тысяч тонн чугуна.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАДЕРЖКЕ ДЕМОБИЛИЗАЦИИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В МАНИЛЕ И НА БАХРЭЙНСКИХ ОСТРОВАХ

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). Американская печать уделяет большое внимание состоявшейся 25 декабря в Маниле перед штабом центра по подготовке пополнений американской армии демонстрации 4 тыс. американских солдат, требовавших отправки их домой.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Манилы, демонстрация была вызвана тем, что военные власти прекратили отpravку на родину американских войск на американских военных транспортных судах. По приказанию офицеров участники демонстрации возвратились в барак, но назначили на 26 декабря митинг для обсуждения прекращения отправки судов и разных жалоб в отношении демобилизации.

Как сообщает корреспондент газеты «ПМ» в Вашингтоне, военное министерство США задерживает возвращение

на родину личного состава воздушных сил, в основном отрядов связи, которые в настоящее время находятся на Бахрейнских островах (в Персидском заливе), хотя армия больше не использует Бахрейнский аэродром. Предполагается перебросить эти соединения на новый аэродром на острове Драхам в Персидском заливе, что будет сделано в июне. Тем временем личный состав соединения воздушных сил на острове Бахрейн жалуются, что он вынужден обслуживать авиацию американских гражданских авиационных компаний, включая «Пэн-Америкен айрлайнс». Эти компании используют личный состав вооруженных армий для охраны аэропортов и другого оборудования, которое они надеются использовать после войны, чтобы занять господствующее положение в системе воздушной сети на Среднем Востоке.

ПИСЬМО ВОЕННОГО МИНИСТРА США ПАТТЕРСОНА ПО ВОПРОСУ О ВОЗВРАЩЕНИИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА РОДИНУ

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, сенатор-демократ Лукас (от штата Пеннсилвания) опубликовал в печати письмо военного министра США Паттерсона, в котором утверждается, что

возвращение американских войск с Филиппинских островов продолжается максимально быстрым темпом. Паттерсон утверждает, что «зазор» в судостроении скоро будет преодолен.

РЕШЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ СОЦИАЛИСТОВ О ВЫХОДЕ ИЗ СОСТАВА ДЕЛЕГАЦИИ ЛЕВЫХ ПАРТИЙ

ПАРИЖ, 27 декабря. (ТАСС). Директивный Комитет социалистической партии решил порвать с делегацией левых партий, которая в течение последних месяцев регулярно собиралась по приглашению Всеобщей Конфедерации Труда (ВКТ) для обсуждения острых вопросов французской внутренней политики. Делегация левых партий состоит из представителей Всеобщей Конфедерации Труда, Лиги прав человека, партии радикал-социалистов, партии социалистов и партии коммунистов. Как известно, недавно делегация левых партий разработала проект правительственной программы, предусматривающей проведение во Франции прогрессивных внутренних реформ. В решении руководящего комитета социалистической партии говорится, что «социалистическая партия больше не будет участвовать в работах делегации левых партий, которой собирается придать постоянный характер».

Во французских политических кругах это решение руководства социалистической партии рассматривают, как логическое следствие проводимой руководящим комитетом социалистов политики поддержки партии «Народно-республиканское движение» (МРП), которая не представлена в делегации левых партий. Напомним, что во время недавнего правительственного кризиса руководство социалистической партии настаивало на обязательном участии МРП в составе правительства. По имеющимся сведениям, обсуждение вопроса о разрыве с делегацией левых партий на заседании руководящего комитета было продолжительным и бурным. Вместе с тем в ответ на письмо секретариата коммунистической партии руководящий комитет социалистической партии уполномочил свою делегацию в Социалистическом комитете обсудить с представителями компартии вопрос о состоянии отношений между двумя партиями. Известно, что Социалистический комитет ещё не собрался ни разу после правительственного кризиса.

Возвращение американских войск с Филиппинских островов продолжается максимально быстрым темпом. Паттерсон утверждает, что «зазор» в судостроении скоро будет преодолен.

ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО МЕДЖЛИСА ИРАНСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА

ТЕГЕРАН, 26 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, состоялось очередное заседание меджлиса Иранского Азербайджана под председательством Шахбастари.

На заседании выступил премьер-министр Пиневари с кратким отчетом о проделанной национальным правительством работе. С законопроект об амнистии выступил министр внутренних дел доктор Джавид. Меджлис утвердил закон об амнистии десяти арестованных за политические действия, а также осужденных за различные преступления на срок до одного года. Осужденным свыше этого срока наказание сокращается наполовину. Для лиц, приговоренных к пожизненному заключению, устанавливается срок в 15 лет.

Меджлис утвердил закон о формировании частей народного ополчения, а также новых частей из числа добровольцев.

ЧИСЛЕННОСТЬ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 27 декабря. (ТАСС). Американская информационная служба в Париже опубликовала сообщение о численности американских войск во Франции. Год назад на территории Франции насчитывалось 2 миллиона американских солдат. К 1 января 1946 года их останется 305 тысяч (из них 150 тысяч подготовлены к отправке в Соединенные Штаты).

ПОБЕГ ФАШИСТОВ ИЗ ИТАЛЬЯНСКОГО КОНЦЕНТРАЦИОННОГО ЛАГЕРЯ

БЕЛГРАД, 26 декабря. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение агентства Танюс (из Рима) о том, что группа итальянских фашистов удалось бежать из одного концентрационного лагеря недалеко от Милана. Побег был осуществлен путем подкупа стражи. 15 человек из состава охраны лагеря арестованы. Среди бежавших фашистов находится бывший фашистский префект города Кремона Атилио Романо.

ПРИГОВОР ФАШИСТСКИМ ИЗМЕННИКАМ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 26 декабря. (ТАСС). Белградское радио передает, что в Сплите закончился процесс группы бывших морских офицеров, находившихся на службе у хорватского квислинга Павлича. К расстрелу приговорено 3 подсудимых, к тюремному заключению сроком на 10 лет — один, на 8 лет — один, на 5 лет — трое. Все осужденные лишаются политических и гражданских прав и их имущество подлежит конфискации. Двое подсудимых освобождены судом от наказания.

ГРЕЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАПРЕТИЛО ДЕМОСТРАЦИЮ ЗАМ

ПАРИЖ, 27 декабря. (ТАСС). Как передает парижское радио, руководство греческого Национально-освободительного фронта (ЭАМ) обратилось к правительству с просьбой разрешить организацию демонстрации под лозунгами включения представителей ЭАМ в правительство и объявления всеобщей амнистии. В ответ на эту просьбу Председатель совета министров Греции Софулис заявил, что такая демонстрация не может быть разрешена. Закон об амнистии, заявил Софулис, не может быть изменен, никакого расширения греческого правительства ни в пользу правых, ни в пользу левых проявлено не будет.

БЛОК МЕЛКИХ ПАРТИЙ ЯПОНИИ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ

ТОКИО, 25 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Дайниги дзюсин, газета «Майниги симбун» сообщает, что для участия в предстоящих парламентских выборах мелкие политические партии намерены объединить свои усилия в избирательной борьбе против крупных политических партий. В связи с этим представители 21 из более чем 40 новых политических партий проведут 26 декабря конференцию по вопросу о создании единого фронта против крупных политических партий.

ОТВЕДЬ БРАЗИЛЬСКОЙ ГАЗЕТЫ ДРУЗЬЯМ НЕМЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 27 декабря. (ТАСС). Профанистская бразильская газета «Коррейо да маниан» опубликовала статью, в которой потребовала оправдания главных немецких военных преступников, судимых в Нюрнберге. Эта вылазка против гитлеровцев вызвала резкую отповедь со стороны газеты «Трибуна популар». «Газета «Коррейо да маниан» — шплет газета, — явно находится на службе у худших врагов человечества, раз с таким бесстыдством и холодным цинизмом берет под защиту фашистских чудовищ, чьи преступления являются самыми крупными и самыми зверскими во всей мировой истории».

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ЯПОНЦАМ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся на острове Квайлин (Маршалские острова), бывший командующий японскими войсками на острове Уэйк контр-адмирал Сакайбара и японский лейтенант Тацубана приговорены к смертной казни через повешение за убийство 11 октября 1943 года 98 американских граждан.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА НЕННИ В ЛОНДОН

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает, что лево-бразильская партия пригласила вице-председателя итальянского совета мигрантов Ненни посетить Лондон. Прибытие Ненни в Лондон ожидается в первой половине января.

ПРИБЫТИЕ МАННЕРГЕЙМА В СТОКГОЛЬМ

ХЕЛЬСИНКИ, 27 декабря. (ТАСС). Хельсинское радио передает, что Маннергейм прибыл сегодня в Стокгольм, откуда в субботу выедет в Хельсинки.

Отъезд из Москвы г-на Бирнса

27 декабря из Москвы выехал Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Д. Бирнс. Вместе с г-ном Д. Бирнсом выехали Советник Государственного Департамента г-н В. Коэн, ректор Гарвардского университета д-р Д. Коанат и ответственные сотрудники Государственного Департамента г-г. Х. Метьюс, Д. Бартер Винсент, Г. Болен и др.

На Центральном аэродроме г-на Д. Бирнса провожали Народный Ко-

ЗАЯВЛЕНИЕ г-на БИРНСА

значение заключается не только в том, чего мы достигли здесь, но и в том, что существующие теперь сердечные взаимоотношения обещают разрешение вопросов в будущем.

На аэродроме г-н Бирнс заявил перед микрофоном: «Я полагаю, что Конференция была в высокой степени созидательной. Ее

Сводка заготовки грубого чайного листа

По данным треста «Чай-Грузия» на 25 декабря (в тоннах).

Наименование автономных республик и административных районов	План на 1945 г.		Из общего количества заготовленного грубого чайного листа весовой формовочный материал составляет
	Абс.	В проц. к плану	
Батумский	240,0	80,4	33,5
Кобулетский	770,0	385,4	50,1
Итого по Аджарии	1010,0	465,8	46,1
Галльский	500,0	257,8	51,6
Очамчирский	220,0	29,3	13,3
Гульришский	—	1,9	—
Сухумский	—	0,2	—
Гудаутский	50,0	—	—
Итого по Абхазии	770,0	289,2	37,6
Махарадзевский	1140,0	689,4	60,5
Чохатаурский	120,0	84,8	70,7
Ланчхутский	250,0	63,6	25,4
Самтредийский	30,0	5,7	19,0
Пуджидзевский	90,0	78,2	86,9
Кутаисский	20,0	17,5	87,5
Цхалтубский	40,0	44,1	110,3
Ткибульский	50,0	—	—
Цхакаевский	120,0	122,9	102,4
Абашский	20,0	10,9	54,5
Гегечкорский	230,0	12,9	5,6
Зугдидский	730,0	593,0	81,2
Цаленджикский	160,0	168,8	105,5
Чхороцкский	150,0	7,6	5,1
Хобский	70,0	25,6	36,6
Всего по республике	5000,0	2680,0	53,6

Примечание: По Галскому, Очамчирскому, Пуджидзевскому, Кутаисскому, Цхалтубскому, Зугдидскому, Цаленджикскому и Хобскому районам сведения даны неполностью.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР матерей, родивших и воспитавших девять детей

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ

- 1. Абуладзе Нину Степановну—члена колхоза им. Вуставели села Уде Ахалского района
2. Адамия Эстер Срапионовну—члена колхоза им. Микояна села Дилиска Ахалского района
3. Адамия Эврания Аршаковну—члена колхоза им. Микояна села Дилиска Ахалского района
4. Бибия Арих Кам—члена колхоза села Мугали Сагареджского района
5. Тамам Мамед Кам—члена колхоза села Мугали Сагареджского района

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ

- 1. Ломая Лидию Макимовну—члена колхоза села Обужди Цаленджикского района
2. Ниорадзе Георгий Ефремовну—члена колхоза села Чикави Кварельского района
3. Пилишвили Дарзала Давидовну—члена колхоза имени Сталина села Кварели Кварельского района

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ

- 1. Акбия Ольгу Джугуевну—члена колхоза им. Махарадзе села Чале Цаленджикского района
2. Брегадзе Нину Николаевну—члена колхоза села Чикави Кварельского района
3. Гурасишвили Елизавету Адамовну—члена колхоза села Кварели Кварельского района
4. Кварцхелия Марию Дзюковну—члена колхоза села Джгали Цаленджикского района
5. Кварцхелия Чинти Сопромовну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
6. Курачидзе Елизавету Васильевну—члена колхоза им. Дзедладзе села Октомбри Кварельского района
7. Мамукишвили Варвару Семеновну—члена колхоза им. Чавчавадзе села Мтсхети Кварельского района
8. Сенасишвили Шушану Соломоновну—члена колхоза им. Чавчавадзе села Мтсхети Кварельского района
9. Тосташвили Лилия Меликовну—члена колхоза им. Дзедладзе села Октомбри Кварельского района
10. Шелия Христину (Кисти) Гогену—члена колхоза им. Берия села Сачино Цаленджикского района
11. Цикаришвили Екатерину Исаковну—члена колхоза имени Ленина, села Ахалгобели Кварельского района
12. Чичагу Александра (Саха) Парназовну—члена колхоза им. Тельмана села Сачино Цаленджикского района
13. Хурордава Веру Левановну—члена колхоза им. Берия села Сачино Цаленджикского района

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ

- 1. Байдурашвили Текла Георгиевну—члена колхоза им. Димитрова села Гривелача Кварельского района
2. Гвилава Марию (Марiona) Степановну—члена колхоза им. Тельмана села Сачино Цаленджикского района
3. Гвилава Минадору Цакуювну—члена колхоза им. Тельмана села Сачино Цаленджикского района
4. Далакишвили Анну Иосифовну—члена колхоза им. Дзедладзе села Октомбри Кварельского района
5. Далакишвили Анастасию (Тасю) Андреевну—члена колхоза им. Дзедладзе села Октомбри Кварельского района

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЭГНАТАШВИЛИ.

28 декабря 1945 г. Тбилиси.

В НАРКОМПРОСЕ РСФСР

Наркомпрос РСФСР предлагает заводским объединениям и красным отделам народного образования и народным просветительским организациям организовать на педагогических советах школ обсуждение вопросов в общеобразовательной подготовке выпускников по материалам местных вузов и разработать конкретные мероприятия для предупреждения пробоев в знаниях учащихся, которые оканчивают школу в текущем учебном году.

Российское товарищество художников-скульпторов

В системе «Восхоужник» организуется производственно-творческое кооперативное товарищество художников-скульпторов («Росскульптор»). На него возложено сооружение памятников, посвященных отдельным историческим событиям, героическим эпизодам Отечественной войны, восстановлению разрушенных во время войны скульптур на городских площадях, в парках и т. д. «Росскульптор» будет выполнять также заказы на архитектурно-дизайнерские работы, на художественное литье в бронзе, чугуне и других металлах — люстры, арматуры, художественные решетки и другие. (ТАСС).



На восстановлении рейдового мола Одесского порта водолазы уложили полковой 6.000 кубометров бетона. На снимке: водолазы закладывают последний пролом.

- 1. Кумавашишвили Елизавету (Лиза) Давидовну—члена колхоза села Чикави Кварельского района
2. Чачикашвили Варвару (Варо) Ильиничну—домашнюю хозяйку, село Кварели Кварельского района
3. Чунасишвили Ефемию (Пепю) Алексеевну—члена колхоза им. Орджоникидзе села Шидла Кварельского района
4. Хуцишвили Ольгу Георгиевну—члена колхоза села Кварели Кварельского района

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

- 1. Берия Аграфену Эстатовну—члена колхоза им. Берия села Джгали Цаленджикского района
2. Кананадзе Галину Сергеевну—члена колхоза села Чикави Кварельского района
3. Мамулишвили Елизавету (Лиза) Григорьевну—члена колхоза села Кварели Кварельского района
4. Микава Евгению (Женя) Дзюковну—члена колхоза им. Берия села Джгали Цаленджикского района
5. Микава Елизавету (Лиза) Омеровну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
6. Микава Малану Мурзиевну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
7. Микава Софию (Сяничка) Моевну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
8. Нишасишвили Ольгу Моевну—домашнюю хозяйку, село Ахалгобели Кварельского района
9. Сенасишвили Анну Ивановну—члена колхоза села Чикави Кварельского района
10. Салия Пачу Парназовну—члена колхоза села Джгали Цаленджикского района
11. Салия Цини Бежановну—члена колхоза села Джгали Цаленджикского района
12. Сургуладзе Марию Михайловну—члена колхоза им. Куйбышева села Ахалгобели Кварельского района
13. Турашвили Екатерину Николаевну—члена колхоза им. Жданова села Енисели Кварельского района
14. Пухвишвили Варвару Луквичевну—члена колхоза села Кварели Кварельского района
15. Квицинишвили Салому Давидовну—члена колхоза села Кварели Кварельского района
16. Чабрашвили Елену Лазаревну—члена колхоза им. Горького села Грми Кварельского района
17. Чантурия Цини Эфимовну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
18. Чибоняшвили Салому Гегенаевну—члена колхоза села Кварели Кварельского района
19. Давбава Душу Бегиевну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района
20. Давбава Шани Константиновну—члена колхоза имени Сталина села Джгали Цаленджикского района.

У ГОРНЯКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ ЛЕНИНА

ТБЛГУДИ. (Наш корр.). На шахте имени Ленина—большой производительный подем. Выдал сверх нормированного плана 2,000 тонн угля, коллектив шахты так же уверенно работает и в декабре, значительно перевыполнив суточные планы угледобычи. Коллектив шахты выиграл в Тбилиси инициатором социалистического соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. В ответ на обращение коллектива областного машиностроительного завода имени 26 комиссаров было принято обязательство выполнить декабрьский план на 110 процентов и задание на январь-февраль — к 25-й годовщине Советской Грузии. Первым на шахте годовой план выполнил коллектив 4-го участка (начальник участка т. Г. Панчугидзе). Шахтеры участка с успехом борются за то, чтобы дать до конца года дополнительно сотни тонн угля. Пример отличного осуществления своих обязательств показывают коллективы ведущих участков—№ 2 (начальник т. Г. Чивинишвили), № 1 (начальник т. Г. Первадзе) и № 4 (начальник т. Г. Панчугидзе).

ПЕРЕДОВОЙ РУДНИК ЧИАТУРА

ЧИАТУРА. (Наш корр.). Рудник имени Берия—передовой в Чиатура — на месяц раньше срока выполнил годовой план добычи марганца. В честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР коллектив рудника взял обязательство — дать стране дополнительно 12.000 тонн марганца. Это обязательство успешно осуществляется. Новых успехов в последние дни 1945 года добиваются стахановцы рудника. Стахановцем В. Лабадзе избран в Уставную избирательную комиссию. На выское доверие, оказанное ему, он ответил новым производственным достижением: по 180—200 подъял выполнение норм до 250 процентов. Такого же успеха добился и член Уставной избирательной комиссии стахановец Г. Брегадзе. На руднике работает около 30 демобилизованных воинов Красной Армии. Все они — в числе передовиков рудника. Среди них т. П. Рабагари, И. Хведелидзе, И. Кобахидзе, Т. Выштели и П. Вельтоно выполняли норм на 180—200 процентов каждый. Ш. Бицашвили.

ИНГУРСКИЕ БУМАЖНИКИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив Ингурского целлюлозно-бумажного комбината активно участвует в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР. Осуществляя свои обязательства, 25 декабря комбинат (директор т. Данашидзе) досрочно выполнил годовой план выпуска бумаги и целлюлозы. До конца года коллектив комбината обязался дать десятки тонн сверхплановой продукции.



Батумский цитрусовый комбинат. На снимке: стахановка-варница варенье Е. Квинишвили. Фото К. Бабаляна.

СОТНИ ТЫСЯЧ БАНК КОНСЕРВОВ С ВЕРХ ПЛАНА

БАТУМИ. (Наш корр.). 13 декабря Батумский цитрусовый комбинат (директор т. Эпанава) завершил выполнение годовой производственной программы. Выпущено несколько миллионов банок различных фруктовых консервов — компотов, варенья, джема, пасты, соков. Выполнившие в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив комбината обязался выпустить сверх годового плана 500.000 банок консервов. Темпы работы, занятые комбинатом, говорят о том, что это обязательство будет перевыполнено. В течение месяца, прошедшего со дня начала переработки цитрусовых плодов нового урожая, комбинат выпустил уже значительное количество манжаринового варенья, джема и цитрусовых соков. Высокопроизводительно работают стахановцы комбината. Стахановка вареньеваарочного цеха т. Лейба, являющаяся членом Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей, выполняет смежные задания на 300 и больше процентов. Варщики варенья тт. Квинишвили, Ермакова, Черноусова, Норикова и другие дают по 2—3 нормы выработки каждый. Молодые работницы, недавно пришедшие на производство, тт. Бабунашвили и Джавахадзе в ходе соревнования показали вышестоящие нормы до 200 процентов. С. МУЛИН.

Возглавить новый под'ем стахановского движения

На совещании в Ленинском райкоме ТО КП(б) Грузии. Около 200 стахановцев совместно с директорами, руководителями партийных и профсоюзных организаций предприятий собрались 26 декабря на совещании в Ленинском райкоме ТО КП(б) Грузии по вопросу о руководстве стахановским движением. В работе совещания принял участие секретарь Тбилисского Комитета КП(б) Грузии т. З. Чубуанишвили и зам. секретаря ТК КП(б) Грузии по промышленности и транспорту т. Б. Лелия. С докладом о состоянии руководства стахановским движением на предприятиях района выступил секретарь районного комитета партии т. А. Хужаидзе. На фабриках и заводах нашего района, — говорит докладчик, — широко развертывается соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и 25-й годовщины Советской Грузии. Особый размах оно приобретает на передовых предприятиях района — машиностроительном заводе имени 26 комиссаров, станкостроительном заводе имени Кирова, в паровозном депо Тбилиси, где хозяйственное руководство, партийные и профсоюзные организации, иное положение на оставшихся предприятиях, например, на авторемонтном заводе. Предоставляя равные стахановскому движению свободу, здесь допускаются сокращения числа стахановцев. Докладчик приводит факты неудовлетворительного руководства стахановским движением и в заключение останавливается на задачах, обеспечивающих развитие и рост стахановского движения на предприятиях района. В предник по докладу выступили стахановцы, директора предприятий, партийные работники.

Новая нефтяная скважина в Туркмении

ДЖЕБЕЛ (Туркменская ССР). 26 декабря. (ТАСС). Бригада бурового мастера Исмаила Раузова успешно закончила бурение скважины № 309. На глубине 1.700 метров обнаружен новый нефтеносный горизонт. Из скважины ударил мощный фонтан с суточным дебитом 190 тонн нефти.

Мастера-косторезы Якутии

ЯКУТСК. 25 декабря. (ТАСС). Якутия издает славу своим мастерами-художниками резьбы. До войны в матушкин республике можно было найти искусно сделанные шкафы, портяги, мундштуки, трубки, шахматы. В местном краеведческом музее имеется, например, макет якутской крепости XVII века, вырезанный из мамонтовой кости.

В помощь пропагандисту и агитатору ДЕМОКРАТИЯ БУРЖУАЗНАЯ И ДЕМОКРАТИЯ СОВЕТСКАЯ

Маркс в «Гражданской войне во Франции» писал, что всеобщее избирательное право в буржуазном государстве сводится к тому, чтобы один раз в три года или в шесть лет решать, «какой член господствующего класса должен представлять и подавлять народ в парламенте».

В буржуазных странах государственная власть является властью имущего меньшинства; пока в государстве сохраняется власть этого эксплуататорского меньшинства, до тех пор даже самая демократическая форма такого государства будет демократией имело для имущих, для эксплуататоров.

Ленин учил при постановке вопроса о демократии всегда ставить вопрос: демократия для какого или для каких классов?

Буржуазные конституции декларируют «всеобщность» и «равенство» избирательного права, но трудящиеся массы не могут осуществить этих прав на деле, так как в капиталистических странах собственность на капитал решает в конечном итоге вопрос о том, кто пользуется и будет пользоваться благами, провозглашаемыми буржуазными конституциями.

Ленин отмечал, что нет такого, чтобы само демократическое, государственное устройство, государство, «где бы не было лакей или отворок в конституциях, обеспечивающих буржуазии возможность двинуть войска против рабочих, ввести военное положение и т. п. в случае нарушения порядка», — на деле, в случае «нарушения» эксплуататорским классом своего рабского положения и попыток вести себя не по-рабски». (Соч., т. XXII, стр. 347).

В Соединенных Штатах Америки буржуазия превратила право на участие в избирательной кампании в предмет обычной торговли. Голоса продавались здесь открыто, как на рынке на них существовали даже твердые цены, во многих сельских округах четверть или треть избирателей торгует своими голосами.

Воспользовавшись здесь стали покупать не голос избирателя, а его отказ от голосования, стали покупать непосредственно избирателем избирательного участка.

В Англии сотни тысяч избирателей буржуазных классов, проживающих в одном избирательном округе и владеющие предприятием в другом, имеют по два голоса.

Приведем характерный пример: в избирательном округе лондонского Сити — центра английских и мировых банков и крупнейших торговых предприятий — на 11 тысяч жителей имеется... 43.802 избирателя, из которых лишь 7.085 пользуются избирательным правом на основании проживания в этом округе, остальные же 36.717 избирателей — на основании имущественного ценза.

В Англии, по закону, избиратель в палату общин может быть лишь, занимающее отдельную квартиру, под которой понимается также мобилированная комната. Для выборов в местные органы самоуправления закон гласит, что избиратель должен снимать, по крайней мере, одну немобилированную комнату; отсюда ясно, что в силу этого требования в выборах в местные органы самоуправления не могут участвовать, например, квартиранты, снимающие одну, домашняя прислуга и т. п. Лишаются избирательного права совершеннолетние сироты и донеры, проживающие совместно с родителями (а также родители и др., проживающие при детях), хотя и в отдельных комнатах общей квартиры, так же, как Сепар.

Возглавить новый под'ем стахановского движения

На совещании в Ленинском райкоме ТО КП(б) Грузии. Значный литейщик завода имени 26 комиссаров т. Мирзоев рассказал об успехах литейщиков своего цеха, включившихся в соревнование рабочих ведущих профессий. Тов. Мирзоев обязуется выполнять нормы на 1000 проц, и подготвить одного молодого литейщика. Директор завода им. Кирова т. Хведелия отметил, что широкое развитие стахановского движения должно быть в 1946 году содействовать выполнению новых, повышенных задач, которые поставлены перед заводом. Он рассказал о том, как хозяйственники, партийные и профсоюзные организации руководят развертывающимся сейчас соревнованием ведущих профессий. Завод, однако, еще не все сделал для того, чтобы создать стахановцам необходимые условия для успешной работы, в частности, «кузным местом» продолжает оставаться подготовка инструмента. Творить авторемонтного завода т. Чикладзе на комбинатах прироста показывали причины отставания завода. Завоевать прислушивается к голосу стахановцев, но обеспечивает условия для стахановской работы. Секретарь парторганизации Тбилисского паровозного депо т. Луарсавоз оставил на вопросах партийного руководства стахановским движением, поделился опытом организации соревнования в депо. В предник по докладу выступили стахановцы — т. Гецадзе и т. Магагешвили (завод имени Сталина), т. Джохадзе (электровозное депо), т. Хубулури (автомобильный участок), т. Солоничин (автомобильный участок), т. Солоничин (автомобильный цех паровозного депо т. Хванашвили и директор завода «Центролит» т. Сихарулидзе.

как закон требует, чтобы комната была арендована за плату, а не передана владельцу квартиры бесплатно. Отвертки и всяческие ограничения прав избирателей ведут к уменьшению интересов трудящихся, ведут к тому, что торжественно декларированные буржуазными конституциями права большинства избирателей не может на деле осуществиться.

Один французский государствовед, подсчитавший число избирателей, получивших и не получивших представительства за время с 1881 по 1914 год, находит, что в Французской республике законодательство не является делом большинства избирателей страны; по мнению французских исследователей, только 45 процентов избирателей получают представительство.

Характеризуя особенности нашей Конституции, товарищ Сталин вскрыл природу социалистического демократизма, принципиально отличного от буржуазного демократизма. Сталинская Конституция, в противоположность буржуазным конституциям, исходит из наличия антагонизма капиталистического строя, из факта диктатуры эксплоатации и эксплуататорских классов.

Наша Конституция не знает ограничений и оговорок в определении прав граждан, не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, между образованными и необразованными.

Советская Конституция не просто провозглашает равенство прав граждан, но и обеспечивает его законодательным закреплением факта диктатуры режима эксплоатации, факта освобождения граждан от всякой эксплоатации; «...демократия проекта новой Конституции является не «обычным» и «общепризнанным» демократизмом вообще, а демократизмом социалистическим», (И. Сталин).

Буржуазные конституции, как об этом говорит товарищ Сталин, молчаливо исходят из предположения о том, что общество состоит из антагонистических классов.

Пока в государстве сохраняется власть эксплуататорского меньшинства, демократия будет демократией для имущих классов.

Во многих реалистических произведениях западной художественной литературы мы встречаем образы, срывающие фальшивую поволоку с многообещающих формальных прав, провозглашаемых буржуазными конституциями и скрывающих фактическое положение вещей, когда большинство избирателей на деле лишено возможности осуществить свои права. Вот несколько примеров из произведений французской художественной литературы.

Трагическая история изобретателя, работающего в условиях буржуазного общества, рассказана в «Утраченных иллюзиях» Бальзака.

Давид Сепар делает открытие, которое должно вызвать переворот в буржуазной промышленности. Но, несмотря на всю свою настойчивость и самоотверженность, ему не удается воспользоваться результатами своего творческого труда.

Изобретателя хитро окружают буржуазные дельцы, чуждые науке. Под прикрытием закона и конституции, пригласившей проявить инициативу и обогащаться, дельцы отнимают у Сепара право на его изобретение.

И это получается так потому, что основной закон, конституция, фактически имело им, только им, имущим людям, давалось право на предпринимательство, свободу инициативы и не обеспечивало этого права за пределами дельцов, как Сепар.

Анатоль Франс в романе «Топтоши Бершере в Париже» рассказывает о муниципальных выборах в Париже, на рубеже двадцатого столетия. Франс иронически показывает участие в выборах «братства святого Антония для развязки потертых вещей, драгоценностей, лепших бумаг и вообще всякого имущества, движимого и недвижимого, чувств, привязанностей и т. д. и т. д.»

А в «Острове Пингвинов» Франс так характеризует буржуазную демократию: «Пингвинская демократия не управляла сама собой, а подчинялась управлению финансистов, которые создавали при помощи газет общественное мнение и держали в своих руках депутатов, министров и президентов. Финансисты самодержавно управляли финансами республики и руководили ее внешней политикой».

Флобер в романе «Воспитание чувств» доказывает, как «республиканская конституция» дала возможность банюру и монархисту Дамбрезу сейчас же после революции 1848 г. заявить о том, что он достигший «свободы, Равенства и Братства», и о том, что он «в сущности всегда был республиканцем». Монархист Дамбрез избран в законодательное собрание республики. Адвокат Дамбрез, буржуазный демократ, предлагает бездельнику, паразиту Феррейру Морю провести и его в законодательное собрание. Помощь этому должна была рекомендация, написанная банкиром Дамбрезом, и, кроме того, адвокат «обрабатывает» кабинетчиков округа, учителей, врачей, клерков и их патроны.

Такова «техника выборов» со всей своей системой ухищрений, порождающая буржуазную конституцию.

В СССР впервые в мире создана подлинная, фактическая демократия, которая не только предоставляет трудящимся гражданам полные права и свободы, но и обеспечивает фактическое пользование ими: право на труд обеспечивается социалистической организацией хозяйства, отсутствием кризисов и безработицы; право на отдых обеспечивается ежегодными отпусками, созданной широкой сетью домов отдыха, санаториев; свобода слова, печати, собрания, демонстрации — предоставляемому трудящимся общественным знаниям, уму, бумаге, средства связи и т. д.

Действительным, фактическим демократизмом впервые в истории человечества сумела создать только советская власть.

В Советском Союзе создана материальная основа фактического осуществления подлинной демократии. «Очень трудно, товарищи, жить одной лишь свободой», — говорил товарищ Сталин в своей речи на I-м всесоюзном съезде стахановцев. — «Чтобы можно было жить хорошо и весело, необходимо, чтобы блага политической свободы дополнялись благами материальными. Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность активной и культурной жизни».

Такова та материальная основа, которая является могучим фактором широкого развертывания пролетарской социалистической демократии.

Приближающиеся выборы в Верховный Совет СССР являются новым торжеством советской демократии, они еще выше поднимают значение СССР, как могучей опоры и светоча подлинного демократизма, они еще больше укрепят мощь нашего передового социалистического государства.

В. ГРДЕЛИШВИЛИ.

Обращение американских общественных организаций к Совещанию трёх министров

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). «Американский национальный совет в Америке» объявил представителям печати о создании «Американского комитета борьбы за справедливое отношение к Армении»...

«Американский национальный совет в Америке», выражая желание, высказанное в Америке по случаю празднования в пяти городах США 25-й годовщины Советской Армении...

Телеграмма подписана исполняющим обязанности председателя совета Ша...

гняном, вице-председателем Селияном, секретарем Шахеном. Телеграмма, посланная Совещанию министров иностранных дел «Американского Комитета борьбы за справедливое отношение к Армении»...

Эта двойная цель может быть осуществлена лишь путем включения в республику Советской Армении тех районов, которые в настоящее время находятся под турецким суверенитетом...

американского народа». Это заявление великого президента Соединенных Штатов сегодня так же справедливо, как и тогда.

Телеграмму подписали председатель комитета Смит (который в прошлом был директором «Национального совета американско-советской дружбы») и секретарь Вртанес...

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Орловской, Брянской и Бобруйской областях

БРЯНСК, 26 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь в Военном Трибунале округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии, обвиняемых в массовых истреблениях и убийствах гражданского населения...

К ответственности привлечены 4 человека: генерал-лейтенант германской армии Бернгард Фридрих-Густав, бывший командующий тыловым округом 2-й танковой...

На вопрос председательствующего подсудимые заявляют, что они получили обвинительное заключение, изложенное на немецком языке, что они им полностью понятны.

Подсудимые Штайн и Лемлер полностью признали себя виновными, Гамани — лишь в том, что отдал приказ мобилизовать мирное население Бобруйска для работы на оборонительных сооружениях...

Затем было оглашено обвинительное заключение, в котором указывалось, что немецко-фашистские захватчики совершили в Орловской, Брянской и Бобруйской областях массовые зверские расправы...

Следствием установлено, что наряду с другими немецко-фашистскими преступниками в этих застенках совершили в Орловской, Брянской и Бобруйской областях, виновны: генерал-лейтенант германской армии Бернгард Фридрих-Густав...

Многие новостройки Грузии получают необходимые деревянные детали с тбилисского деревообрабатывающего завода имени Куйбышева.

Для тбилисских школ к новому учебному году завод изготовил школьные парты. Для детских учреждений завод делает детские столы и табуретки.

Коллектив завода настойчиво борется за выполнение производственной программы, Годовой план завод выполнил досрочно, к 15 ноября.

Гамани Адольф — бывший командир городов Ора, Брянска и Бобруйска, одновременно являвшийся командующим Орловским административным округом...

Действия по общим планам и указаниям верховного командования германской армии, они осуществляли непосредственное руководство установлением в указанных областях гитлеровского так называемого «нового порядка»...

В числе непосредственных участников этих злодеяний были обвиняемые по настоящему делу обер-фельдшер 529 пехотного полка 299 пехотной дивизии Карл Штайн и ефрейтор 134 пехотного полка 211 стрелковой дивизии Мартин Лемлер.

На основе многочисленных документальных данных Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков, актов экзекуции, показаний свидетелей и обвиняемых установлено, что обвиняемые генералы германской армии Бернгард и Гамани установили на оккупированной территории Орловской, Брянской и Бобруйской областей варварский режим для населения...

По распоряжениям и указаниям обвиняемых Бернгард и Гамани военнослужащие подчиненных им воинских частей и карательные органы различными способами изымали и истребляли мирных советских граждан и военнопленных.

Расследованием установлено, что немецкие оккупанты за время оккупации Орловской и Брянской областей расстреляли и замучили около 90 тысяч мирных советских граждан, в том числе 4.565 детей, и кроме того убили и замучили в лагерях более 56 тысяч военнопленных.

Расследованием установлено, что в лагерях для гражданского населения и военнопленных немецкие захватчики морили заключенных советских граждан голодом, содержали их в холодных бараках, совершенно не пригодных для жилья...

Документальными данными и актами Чрезвычайной Государственной Комиссии установлено, что всего войсками генералов Гамани и Бернгард и другими частями немецкой армии из Орловской, Брянской и Бобруйской областей убито в немецком рабстве 217.859 человек.

За время оккупации немецко-фашистские захватчики почти совершенно разрушили и разграбили древний русский город Ора, города Брянск, Бобруйск, Барачев, Жыздру и ряд других городов и населенных пунктов этих областей.

Это делалось планомерно, причем заранее предусматривалось уничтожение заводов, фабрик, больниц, садов, учебных заведений, музеев и других культурных учреждений.

По Орловской области материальный ущерб, причиненный немецко-фашистскими захватчиками государственными предприятиями и учреждениями, колхозам и гражданам, по данным Чрезвычайной Государственной Комиссии, составляет многие миллиарды рублей...

По настоящему делу в качестве обвиняемых привлечены: Бернгард Фридрих-Густав, Гамани Адольф, Штайн Карл-Теодор и Лемлер Мартин-Адольф.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимых.

Первым допрашивается подсудимый Лемлер. Он показывает, что, будучи командиром группы, принимал участие в истреблении мирного населения и уничтожении общественных зданий и жилых домов в Жыздре, Брянске, в селе Зикеево и других населенных пунктах.

В селе Зикеево Лемлер со своей группой участвовал во взрыве вокзала и 10 домов. Когда немцы отказывались под натиском Красной Армии на запад, Лемлер со своей группой отшел в Жыздру, где его группой было взорвано около 60 жилых домов с людьми, продовольственные склады и другие здания.

Затем Лемлер со своей группой прибыл в Брянск, где участвовал в уничтожении Восточного вокзала и домов, расположенных поблизости, моста, соединявшего вокзал с городом, а также зданий в самом городе.

Затем Лемлер выехал за 15 километров от Брянска. Немецкие бандасты в этом районе расстреляли или повесили до 200 человек.

Расследованием установлено, что в лагерях для гражданского населения и военнопленных немецкие захватчики морили заключенных советских граждан голодом, содержали их в холодных бараках, совершенно не пригодных для жилья...

Документальными данными и актами Чрезвычайной Государственной Комиссии установлено, что всего войсками генералов Гамани и Бернгард и другими частями немецкой армии из Орловской, Брянской и Бобруйской областей убито в немецком рабстве 217.859 человек.

За время оккупации немецко-фашистские захватчики почти совершенно разрушили и разграбили древний русский город Ора, города Брянск, Бобруйск, Барачев, Жыздру и ряд других городов и населенных пунктов этих областей.

Это делалось планомерно, причем заранее предусматривалось уничтожение заводов, фабрик, больниц, садов, учебных заведений, музеев и других культурных учреждений.

По Орловской области материальный ущерб, причиненный немецко-фашистскими захватчиками государственными предприятиями и учреждениями, колхозам и гражданам, по данным Чрезвычайной Государственной Комиссии, составляет многие миллиарды рублей...

По настоящему делу в качестве обвиняемых привлечены: Бернгард Фридрих-Густав, Гамани Адольф, Штайн Карл-Теодор и Лемлер Мартин-Адольф.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимых.

Первым допрашивается подсудимый Лемлер. Он показывает, что, будучи командиром группы, принимал участие в истреблении мирного населения и уничтожении общественных зданий и жилых домов в Жыздре, Брянске, в селе Зикеево и других населенных пунктах.

В НАРОДНОМ СОБРАНИИ БОЛГАРИИ

Выступление Г. М. Димитрова

СОФИЯ, 26 декабря. (ТАСС). Как передает софийское радио, выступая на заседании Народного собрания в прениях по проекту ответа на троякую речь, Г. М. Димитров заявил: «Господа народные представители! В первую очередь при открытии дебатов по ответу на троякую речь нужно выразить глубокую признательность всем мужчинам, женщинам, юношам и девушкам, которые в течение двух десятилетий вели героическую борьбу за свержение монархическо-фашистской диктатуры...

Конечно, одновременно с этим необходимо упразднить институт монархии, который всегда был объединяющим центром реакции. Это требование тем более оправдывается сегодня потому, что мы имеем в виду Бобруйскую династию, во главе которой раньше стоял Фердинанд, а впоследствии — его сын Борис III. Политика этой династии, как всем известно, отвечала интересам германского империализма.

Касаясь вопроса о мероприятиях, которые нужно провести для еще большего укрепления Отечественного фронта, Г. М. Димитров заявил: «Необходимо еще большее сплочение всех антифашистских сил в Отечественном фронте, который является единственной общественной силой, способной защитить судьбу нашего государства. Необходимо проведение такой экономической политики, которая привлекла бы наших отечественных промышленников к делу подъема нашего народного хозяйства...

Касаясь задач в военной области, Г. М. Димитров выражает солидарность с заявлением военного министра генерал-полковника Дамьяна Велчева, который в своей речи от 16 ноября 1945 года заявил: Единственной причиной нашей национальной катастрофы является то, что армия была орудием в руках династии и служила не болгарскому народу.

Попустительство в отношении фашистских преступников в Италии

РИМ, 26 декабря. (ТАСС). Последнее время в Италии имел место ряд случаев бегства арестованных фашистов. 25 декабря в г. Падуе, во время слушания дела бывшего фашистского комиссара города в период немецкой оккупации, — Палаччо, подсудимый в ожидании вынесения приговора бежал из зала суда. Полиция не сумела разыскать преступника, бесследно исчезнувшего из города.

В тот же день фашистский преступник Кампанни, бывший член фашистской «черной бригады», бежал из падуанской тюрьмы через алтарь тюремной церкви во время религиозной службы, на которой он присутствовал вместе с другими арестованными.

В городе Ливорно в результате саботажа со стороны полицейских властей был «по ошибке» выпущен из тюрьмы фашист Симончини, повинный в убийстве многих патриотов и в ряде других тяжчайших преступлений.

Освобождение Симончини, об аресте которого в свое время было издано три приказа, произошло, как полагают, при соучастии полицейского управления г. Венеции, где Симончини был арестован.

Из Венеции Симончини был препровожден в г. Ливорно без соответствующих мер предосторожности и указаний со стороны венецианских властей.

В Венеции Симончини был арестован. Из Венеции Симончини был препровожден в г. Ливорно без соответствующих мер предосторожности и указаний со стороны венецианских властей.

В Венеции Симончини был арестован. Из Венеции Симончини был препровожден в г. Ливорно без соответствующих мер предосторожности и указаний со стороны венецианских властей.

В Венеции Симончини был арестован. Из Венеции Симончини был препровожден в г. Ливорно без соответствующих мер предосторожности и указаний со стороны венецианских властей.

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском паркинге ТК КП(б) Грузии им. Д. Келдешвили Кордае проводит индивидуальную консультацию по вопросам философии на грузинском и русском языках.

Сегодня, в 8 часов вечера, в Доме учителя (ул. Пурцеладзе) состоится лекция тов. Кантере на тему: «Ленин и Сталин о социалистическом государстве. Вход свободный».

ГОС. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА 28 декабря САМОЛЕТ ОПАЗДЫВАЕТ НА СУТКИ 29 и 30 декабря дн. и веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (пл. Шаумяна, 8). 28 декабря — КРАСНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ 29 декабря — ГРОЗА 30 декабря — ХАТАБАЛА.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Большой зал филармонии (Грибоедовская, 5). 28, 29, 30 декабря. Последние гастроли ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА АРМЕНИИ по обновленной программе.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Большой зал филармонии (Грибоедовская, 5). 28, 29, 30 декабря. Последние гастроли ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА АРМЕНИИ по обновленной программе.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА Утренние спектакли с школьным канюном 30 декабря Д И С И Ч К И 29 и 30 января САМОЛЕТ ОПАЗДЫВАЕТ НА СУТКИ 4 января ТА К И Б У Д Е Т 6 января Д И С И Ч К И

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (пл. Героев Советского Союза, Тел. 3-55-27). С Е Г О Д Н Я полная программа вновь прибывших артистов — мастеров циркового искусства.

Т. И. СИДОРКИНА И ТАМАРЫ БРОК. Т. И. СИДОРКИНА и ТАМАРЫ БРОК. Т. И. СИДОРКИНА и ТАМАРЫ БРОК.

В ресторане «Тбилиси» 31 декабря 1945 г. «Т Б И Л И С И» ОСОБОТРОГА

Дирекция Грузторга ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА (на русском языке). Улица Луначарского, № 8, 2-й этаж. Телефон 3-44-91.

Дирекция и коллектив 3-й мужской средней школы извещают о смерти Марии Марковны Туниной.

Дирекция и коллектив 3-й мужской средней школы извещают о смерти Марии Марковны Туниной.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Тбилисский театр оперы и балета им. З. Палиашвили.

ТЕХНАБУ ТРЕСТА «ГРУЗИНШЕСТРОЙ» ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР по расчетно-материальному отделу.

ТБИЛИССКОЕ ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВОЕННИЗВАННОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ НКВД ГССР

Доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений и граждан города, что при устройстве новобранцев ЕЛОК, необходимо получить инструктаж и разрешение на их установку от районных пожарных инспекторов.

Дирекция и коллектив 3-й мужской средней школы извещают о смерти Марии Марковны Туниной.

Дирекция и коллектив 3-й мужской средней школы извещают о смерти Марии Марковны Туниной.